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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Ανάδειξη του κεντρικού ρόλου των αναλυτικών προγραμμάτων 
σπουδών στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διδασκαλία και τη 
μάθηση. Κριτική ανάλυση των νέων αναλυτικών προγραμμάτων 
σπουδών και των γενικότερων στοχεύσεών τους, της σημασίας του 
όγκου και του βαθμού δυσκολίας της ύλης στην εκπαιδευτική 
διαδικασία, της επιρροής που έχουν στη διδασκαλία και τη μάθηση, 
αλλά και στη σχολική αποτυχία ιδιαίτερα σε μαθητές/τριες όπου οι 
κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και το μορφωτικό κεφάλαιο των 
οικογενειών τους εμποδίζουν την πρόσβαση στη γνώση. Κριτική 
προσέγγιση του περιεχομένου των νέων αναλυτικών προγραμμάτων 
σπουδών, των αξιών που προβάλλουν αλλά και των διδακτικών 
στόχων που θέτουν. Αναστοχασμός για τα βασικά στοιχεία που 
πρέπει να χαρακτηρίζουν τα αναλυτικά προγράμματα σπουδών του 
Δημοτικού Σχολείου ώστε να συμβάλλουν θετικά στην ολόπλευρη 
μόρφωση και τη διαμόρφωση της κριτικής σκέψης των 
μαθητών/τριών.

Ανταλλαγή εμπειριών, μελέτη
ερευνών, συζήτηση και
αναστοχασμός σχετικά με την
επίδραση των αναλυτικών
προγραμμάτων σπουδών στην
εκπαιδευτική διαδικασία, στη
διδασκαλία και τη μάθηση.
Συγκέντρωση υλικού και μελετών για
τα αναλυτικά προγράμματα, τη
θεωρία, τη θεματολογία και τη
διδακτική τους. Συμμετοχή σε
σχετικές ημερίδες και συνέδρια.
Διερεύνηση προτάσεων και λύσεων.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Η ανάδειξη παραμέτρων (παιδαγωγικών, εκπαιδευτικών, 
οικονομικών, κοινωνικών, ασφάλειας υποδομών), που επηρεάζουν 
αρνητικά την εκπαιδευτική πορεία των μαθητών/τριων και τη σχέση 
τους με τη γνώση και το εκπαιδευτικό πλαίσιο (συνθήκες φοίτησης, 
παιδαγωγική σχέση, σχέσεις παιδιών). Ανάδειξη των συνεπειών της 
αύξησης του αριθμού των παιδιών στην τάξη και πώς επηρεάζει την 
εκπαιδευτική διαδικασία. Ανάδειξη της αναγκαιότητας για μείωση 
του αριθμού των παιδιών στην τάξη. Ανάδειξη της αναγκαιότητας 
στήριξης του δημόσιου σχολείου, επέκτασης των υποστηρικτικών 
θεσμών και άρση όλων των αρνητικών παραμέτρων που 
υπονομεύουν την εκπαιδευτική πορεία των μαθητών/τριών

Διερευνούμε του όρους και τις
προϋποθέσεις φοίτησης (πλήθος,
χώροι, υποδομές, υποστηρικτικοί
θεσμοί, ύλη, προσβασιμότητα ΑμεΑ)
όλων των παιδιών, με την
κοινωνικοοικονομική ποικιλομορφία
που χαρακτηρίζει το μαθητικό
πληθυσμό (ευάλωτες οικονομικές και
κοινωνικές ομάδες, ρομά, πρόσφυγες-
μετανάστες), σε συνδυασμό με τις
συνέπειες που έχουν οι
εφαρμοζόμενες εκπαιδευτικές
πολιτικές. Αναζητούμε, διερευνούμε,
διεκδικούμε το δημόσιο σχολείο που
θα μπορεί να υποστηρίξει όλα τα
παιδιά που έρχονται από κάθε
πολιτισμικό καικοινωνικοοικονομικό
περιβάλλον καιοδηγεί σε
αντιμετώπιση τωνανισοτήτων

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Να αναδειχθεί η δυνατότητα λειτουργίας της σχολικής τάξης ως 
κοινότητας μάθησης, σε ένα συνεργατικό πλαίσιο δημοκρατίας και 
ισοτιμίας. Να γίνει κατανοητό ότι η συνεργατική οργάνωση της 
τάξης απαιτεί χρόνο. Να διερευνηθούν οι δυνατότητες που παρέχει 
το συμβούλιο της τάξης ως ένα δυναμικό εργαλείο ανάπτυξης των 
διαπροσωπικών σχέσεων των μαθητών, κατασκευής, οργάνωσης και 
συγκρότησης των σκέψεων και των ιδεών τους, και 
συνειδητοποίησης της αναγκαιότητας για συλλογική έκφραση και 
δράση.

Η σχολική τάξη ως λειτουργικήομάδα
επικοινωνίας καιαλληλεπίδρασης. Τα
δίκτυαεπικοινωνίας και
αλληλεπίδρασηςστο εσωτερικό της
σχολικής τάξηςαντανακλούν ένα
ευρύ πλέγμαδιαπροσωπικών σχέσεων
μεταξύεκπαιδευτικών-
μαθητών/τριών, αλλάκαι
μαθητών/τριών μεταξύ τους. Η
κοινωνική συμπεριφορά των
μαθητών/τριών επηρεάζεται από τον
βαθμό αναγνώρισης και αποδοχήςπου
απολαμβάνουν στα πλαίσια της
ομάδας και καθορίζεται από την
ετοιμότητα τους να αλληλεπιδρούν
θετικά με τους συνομηλίκους τους,να
αναπτύσσουν ισχυρέςδιαπροσωπικές
σχέσεις, νασυνδιαμορφώνουν και να
προσαρμόζονται στους κανόνες και
τις πολιτισμικές νόρμες της ομάδας.
Η δημοκρατική-συλλογική
συγκρότηση των σχέσεων στο
εσωτερικό της παιδαγωγικής σχέσης,
σε αντίθεση με την ανταγωνιστική,
επιδρά αποφασιστικά στο
παιδαγωγικό κλίμα και ευνοεί στη
μύηση των μαθητών στο συνεργατικό
μοντέλο μάθησης και στις
διαδραστικές πρακτικές με τους
συνομήλικούς τους.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
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Διερεύνηση και καταγραφή των σχολικών βιβλιοθηκών και της 
λειτουργίας τους. Η ανάδειξη του κοινωνικού ρόλου της σχολικής 
βιβλιοθήκης στο σχολείο και την ευρύτερη κοινότητα, καθώς και της 
συμβολής της στην εκπαιδευτική διαδικασία, την παιδαγωγική 
λειτουργία, τη συνεργατική κουλτούρα και την άρση των 
ανισοτήτων. Συζήτηση και προβολή προτάσεων και διεκδικήσεων 
των εκπαιδευτικών και του εκπαιδευτικού κινήματος. Επικέντρωση 
στην αναγκαιότητα ενεργών σχολικών βιβλιοθηκών, καθώς και των 
απαραίτητων μέτρων που πρέπει να πάρει η Πολιτεία, με αύξηση της 
χρηματοδότησης της εκπαίδευσης.

Ερευνούμε, καταγράφουμε και
αναλύουμε τη σημασία ύπαρξης και
λειτουργίας της σχολικής
βιβλιοθήκης. Τη συμβολή της στη
μαθησιακή διαδικασία, στην
διερευνητική προσέγγιση, στη
διδασκαλία, στην φιλαναγνωσία, στη
διεύρυνση της πολιτισμικής
ταυτότητας των μαθητών, στη
βελτίωση της συνεργατικής σχέσης
μαθητών και εκπαιδευτικών.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος


